



## 新机遇 海外侨胞展宏图

□ 贾平凡

之所以取得成功,根本在于它响应了沿线各国加强互利合作的迫切愿望,不仅提出了共商、共建、共享这些开放包容的理念,而且通过一大批重点项目落地见效,切实促进了“一带一路”沿线国家政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,极大地带动了“一带一路”沿线国家经济的发展。

“繁荣强大的中国是华侨华人最好的靠山,我们乐见中国日益走近世界舞台中央。”马粤说,中国今天的发展成绩来之不易。1949年中华人民共和国的成立可谓是中华民族命运的重要历史转折点。经过70年的发展建设,中国彻底改变了贫穷、落后、封闭、混乱的旧面貌,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。这其中有无数的共同努力和奉献,也是全体中华儿女的共同期盼。

### 忙转型

#### 紧跟中国发展步伐

“近几年,越来越多的海外华商开始‘两头跑’,我自己就是其中之一,因为大家都知道机遇在中国。”在中美都有企业的施乾平深有感触。在工业打印机制造行业经营多年,2002年出国发展的他,10多年来,见证了中国工业打印机制造技术的迅猛发展。同时,中国巨大的市场潜力,让他毅然决定把事业的重点转移到国内。

“对中国感兴趣的远不止华侨华人,很多国外的企业也想分享中国市场的红利,我自然就当起了牵线人。”作为美国华人企业家联合会会长,施乾平表示,紧跟中国发展步伐,就不会错失良机。

“在抢抓机遇方面,华侨华人的优势毋庸置疑。”季增斌表示,熟悉住在国和中国的语言文化、市场环境、法律制度,掌握着丰富的人脉资源,华侨华人是天然的桥梁。新时期,华侨华人可以大显身手。

“随着中国进入高质量发展的转型期,华侨华人也面临着角色转变的选择。”马粤有自己的思考,改革开放初期,是华侨华人率先行动起来,义无反顾地带着资金、技术回到国内。”中国的发展也让广大华商获益多多。

马粤说,当前,中国正在进入经济转型新阶段,华侨华人也跟随中国发展的步伐,走在转型路上。

民主进程,备感荣耀。

陈志祥说,2019年是中华人民共和国成立70周年,人民政协也将迎来70华诞。站在新的历史节点上,中国政协任重道远,使命光荣,察真情、出实招、聚共识,一定会为实现中华民族伟大复兴的中国梦注入强大动力。

出,要广泛团结海外侨胞,维护侨胞合法权益,关切深远,让所有海外华侨华人都备感温暖。

“实实在在的参与感。”加拿大多伦多华人团体联合总会主席林性勇和在座的海外侨胞分享到,海外侨胞有机会列席全国政协会议,见证中国

### 话开放

#### 乐见中国走向世界

的四大主场外交活动。中国国家主席习近平出访五大洲,出席了众多国际活动,提出了中国主张,发出了中国声音。”谈及过去一年中国在国际社会的表现,陈志祥如数家珍,啧啧称赞。

而令陈志祥印象最深刻的是,去年,习近平主席对阿联酋进行国事访问,当主席乘坐的专机进入阿联酋领空时,阿联酋空军12架战机升空护航。“这让我们阿联酋所有华侨华人都备感自豪。阿联酋对中国国家元首的高规格礼遇,是对中国日益强大的国际影响力的重视。”他说,中国的朋友圈正在不断扩大。

“开放源于自信,源于真诚,源于中国愿意和世界分享发展机遇。”施乾平认为,40年

阿联酋中国和平统一促进会会长陈志祥注意到,为落实中共中央深化党和国家机构改革的决策部署,中国政协优化专委会设置,增设农业和农村委员会。

“报告以心交心、凝聚人心。”荷兰全荷华人社团联合会主席季增斌表示,报告指

提及此次回国参会的感受,海外侨胞代表说的最多的是“开放”。

“两会展现了最美的中国开放姿态。世界想要了解中国,两会是最佳机会,而中国政府不吝提供这样的机会,包容大气的胸怀由此可见一斑。”在林性勇看来,近年来,每年都有海外侨胞代表列席全国政协会议、旁听人大代表会议,还会邀请大量的外国媒体记者现场报道两会,正是中国不断扩大开放的真实写照。

林性勇的话在列席全国政协会议的侨胞代表中引发强烈共鸣。

“博鳌亚洲论坛年会、上海合作组织青岛峰会、中非合作论坛北京峰会和首届中国国际进口博览会,是去年中国

3月的北京沐浴春光,有“声”有“色”。3月3日、3月5日,全国政协十三届二次会议、十三届全国人大二次会议相继拉开帷幕,聚焦世界目光。

在人民大会堂里,除了人大代表、政协委员外,还有一个特殊的群体备受关注,他们是来自世界各地的40位列席全国政协会议的海外侨胞代表。襄盛举,议国是,身临其境参与中国民主政治盛会,海外侨胞在接受记者采访时纷纷表示,开放自信的中国惊艳世界,繁荣发展的中国机会遍地。新时代、新机遇,华侨华人大有可为。

### 学报告

#### 深刻理解专门协商

3月4日,海外侨胞代表齐聚一堂,讨论全国政协十三届二次会议常委会工作报告,现场气氛热烈。

“报告内容很务实。”美国华人企业家联合会会长施乾平注意到,报告提出,要加强和改进人民政协工作,围绕加强薄弱环节、改进不足之处,把质量导向鲜明树立起来,推动政协工作从注重“做了什么”、“做了多少”向“做出了什么效果”转变。这对政协委员建言资政提出了更高要求,更加注重协商和履职实效。

“有幸现场聆听政协常委会工作报告,增进了我对人民政协所发挥作用的了解。报告中,在建言资政和凝聚共识上双向发力的部分让我印象很深。”美国纽约中国和平统一促进会会长马粤表示,过去一年,全国政协在推动高质量发展、深化供给侧结构性改革、精准脱贫等国家采取的重大举措中,均发挥了积极作用。

马粤表示,报告还提到了委员们通过运用移动履职、远程协商、网络会议等新兴科技进行工作的方式,令人耳目一新,很受鼓舞。

“人民政协为人民”,施乾平表示,报告强调履职为民,助推民生改善和社会发展。适应社会主要矛盾变化,着眼满足人民日益增长的美好生活需要开展协商议政、民主监督,运用各种民主协商方式,汇聚真知灼见,助推改善民生,增强人民的获得感、幸福感、安全感。

## 闽籍海外侨胞点赞政府工作报告:中国自信振奋人心

3月5日,第十三届全国人民代表大会第二次会议在京开幕,国务院总理李克强作政府工作报告。报告硕果累累、亮点频现,引发侨界热议,多位闽籍海外侨胞表示,政府工作报告向外界传递出中国自信,振奋人心,进一步激发了侨界画好海内外中华儿女的最大同心圆,汇聚共创辉煌澎湃力量的动力。

“国内生产总值增长6.6%,总量突破90万亿元。货物进出口总额超过30万亿元,实际使用外资1383亿美元……”坦桑尼亚福建同乡会创会会长蔡清票长期从事外贸工作,对经济方

面的数据十分敏感。他表示,过去一年,面临国内外复杂严峻的形势,中国经济发展总体平稳、稳中有进,为世界提供了巨大的市场和发展机遇。报告用数据和事实说话,令广大侨胞对中国经济的未来充满信心。

作为侨商,美国福建华人联合总会主席李华认为,减税降费是今年政府工作报告的“关键词”,报告指出,今年将实施更大规模的减税,将制造业等行业现行16%的税率降至13%,将交通运输业、建筑业等行业现行10%的税率降至9%,确保主要行业税负明显降低等,这些措施对激

发市场活力、降低企业负担将发挥重要作用,将会更好地促进实体经济的发展,这让他对中国经济的发展充满信心。

对于政府工作报告中提及的“促进外贸稳中提质。推动出口市场多元化。改革完善跨境电商等新业态扶持政策。”等内容,英国福建社团联合总会主席李光喜格外关注。他直言,自己目前正在从事跨境电商贸易,祖国在外贸政策方面的利好将给包括自己在内的广大海外侨胞带来无限商机,有助于提振侨界以实际行动参与中国对外开放的信心,“我将在英国积极宣传中

国的招商引资优惠政策,把对祖国经济发展的信心传递给更多在英侨胞。”

日本侨胞祝智慧在会议开幕当天一早便打开手机搜索大会直播页面,等待大会的开始。提到观看人大开幕会的场景,她仍感到一阵激动,“报告中提出,要认真落实侨务政策,保障海外侨胞和归侨侨眷合法权益,改善和加强服务,发挥好他们的独特优势和重要作用。这让我们海外侨胞觉得,祖国一直和我们同在,是我们发展最坚强的后盾,令人信心满满!

匈牙利福建华人华侨工商

业联合会会长方良瑞表示,全国两会释放出的信号预示中国未来将更加着力推进“一带一路”建设。作为欧洲第一个参与“一带一路”建设的国家,匈牙利一直在积极推动和中国之间的贸易往来,政府工作报告提出的“要促进贸易和投资自由化便利化”等内容,将进一步促进包括匈牙利在内的“一带一路”沿线国家到中国进行投资,相信中匈两国都将在“一带一路”建设中迎来新的发展契机。“我们海外侨胞要积极响应‘一带一路’倡议,我们更乐见‘一带一路’取得的成果!”(来源:东南网)